



## 承德假日之旅

青岛第五十三中学小学部 四年级8班 夏彦宸

我小时候就经常听爸爸妈妈说起一个地方，他们上大学的地方——承德。那时候的我还不懂事，就嚷着请他们带我去转一转，看一看他们经常提到的学校，看一看他们说的河北最好的旅游胜地。

假期来临，我终于有机会前往承德。我们驱车从青岛一路北上，一天的时间就到达目的地了。来到承德，我不禁感慨，原来这里真的是爸爸所说的山城啊，而且还是夜色美得叫人流连忘返的山城！看了一下旅游攻略，我开始憧憬着大气恢宏的避暑山庄、一望无际的木兰围场、雄伟壮阔的金山岭长城、让人叹为观止的满汉全席……

来到避暑山庄，我看到了电视剧里常出现的猎猎旌旗，还有穿着宫廷服饰的演员，避暑山庄真不愧是皇家园林，经历了几代帝王的营造，层峦叠嶂，楼台阁宇尽收眼底，也成为了承德的名片，承德人的骄傲！在这里我还欣赏了舞台剧《康熙盛世》，这是我第一次看到清朝皇家生活丰富神秘的场景，摸着从

世界上最短的河流——热河中流出的温泉水，我也真正体会到承德作为一座历史文化名城所拥有的时代烙印！

如果你觉得只有内蒙古有大草原，那就大错特错了。承德的木兰围场也是一处水草丰美、适合牛羊繁衍的大草原。这里昔日是皇家猎苑禁地，现在人人可以在此策马扬鞭，住蒙古包、喝马奶、吃烤全羊，体验游牧民族的生活方式。北京有八达岭长城，承德则有金山岭长城，城墙蜿蜒于山峰之上，如同巨龙盘桓，特别壮观！

承德也是美食家的天堂，在这里有最正宗的满汉全席。坐在饭庄的大桌椅上，听着戏台上的演员聊世间冷暖、半盏茶凉，我们美美地享受着各式各样的美食，我甚至大脑短路记不得上菜小姐姐报的菜名，只顾狼吞虎咽……偷偷地告诉大家，满汉全席最后一道菜是让我捧腹大笑的菜——油炸花生米！

大家有时间一定去承德看看，定会不枉此行！

## 游华清宫

青岛超银中学 七年级 刘芳菲

假期里，我和家人游览了华清宫景区。华清宫景区位于西安城东30公里，因其宝贵的温泉资源、唐明皇与杨贵妃的爱情故事、西安事变发生地而享誉海内外，是中国唐文化旅游标志性景区。

我和家人从华清宫景区西门进入，放眼望去，九龙湖像一面镜子，映照出蔚蓝的天空。走过九曲回廊，我们来到了唐御汤遗址博物馆。首先映入眼帘的是贵妃的雕像，只见贵妃身姿婀娜，像出水芙蓉一般。正如唐代诗人白居易说的那样，“春寒赐浴华清池，温泉水滑洗凝脂”。贵妃雕像的身后就是“温泉古源”。旁边有两朵巨大的石莲花，花瓣间流出涓涓细流。我迫不及待地伸手试了试，确实是温泉！接着，我们来到二号温泉出水口，泉水深达好几米，清澈透明，像一块巨大的绿宝石，可真令人惊叹！

然后，我们沿着石阶来到了五间厅。1936

年12月12日，震惊中外的西安事变爆发于此。张学良、杨虎城率军包围华清池，扣留了蒋介石，主张停止内战，联共抗日。至今，五间厅的玻璃窗、墙壁上还留有兵谏发生激战时的弹痕。

接下来，我们又一路下山，来到了梨园，只见黄绿色的小梨压满枝头。欣赏着霓裳羽衣舞，我也情不自禁地模仿舞蹈动作，跳起了舞。难怪白居易会发出这样的赞叹：“千歌万舞不可数，就中最爱霓裳舞。”在体验区，我敲击了羯鼓。羯鼓的样子很奇特，两头粗，中间细，鼓身上绘有漂亮的牡丹花纹。我用手拍打鼓面，羯鼓发出浑厚的“咚咚”声。

镜子般的九龙湖，碧绿的温泉，历史的遗迹，优美的霓裳羽衣舞，咚咚的羯鼓……这一切都深深地留在了我的记忆里。华清宫，真是个让人流连忘返的地方呀！



## 青岛的海

青岛平安路第二小学

六年级1班 韩宵瑞

指导老师 姜俊颖

在我看来，青岛之美一半在于海，无论是嶙峋多姿的石老人，还是人文与自然景观相得益彰的雕塑园，无论是白帆飘扬、享誉国际的奥帆中心，还是沙滩细腻、海浪柔和的第一海水浴场……无不同奏着一曲海韵欢歌。

清晨，当我在海边漫步，海风会第一个来迎接我，它微微地吹拂我的脸庞，还夹杂着淡淡的咸味。抬头看去，一望无际的大海上，零星地漂浮着几艘渔船，刚刚升起的太阳睡眼惺忪，散发着柔和的光。再远一点的地方，海水已经和天空相连，不知是天染蓝了海，还是海映蓝了天。几团鹅毛般的白云悠闲地飘在天上，美丽极了！

中午的沙滩，暖意融融，我可以赤脚感受这份温暖。海水轻轻地流向海岸，温柔地拍打着礁石，发出“哗哗”的响声，偶尔会腾起一阵浪花。我喜欢那些浪花，如同枝头洁白的梨花。走到水中，海水凉凉的，随着水流一轮一轮地进退，脚下的沙子会让我觉得痒痒的，我觉得自己仿佛在后退，但很快又会觉得，其实我并没有挪动分毫。这难道不是海浪独有的一种浪漫的互动方式吗？我的心情总是会随之变得愉悦起来。

黄昏时分，夕阳好似一束圆形追光，透过橘色的幕布，直直地打在海面上。那缓缓划行的小船，在不经意间来到了光束中央，成为了舞台上的主角。看着这幽深的海底，我时常会觉得，下面藏着一座废弃已久的王宫。当阳光穿过清澈的海水，点亮斑驳的宫墙，它就孤独地矗立在海底，安静地看着大海的潮涨潮落。

青岛的海景，是流动的，也是安静的，是变幻的，更是神秘的。如果你也能多看它几眼，必定会沉浸在这美丽的景色中，难以割舍。

## 我的老家

青岛东胜路小学 六年级2班 游逸飞

每到放假时，我和爸爸总会回到老家福建。那是一个有山有水、人人都爱的世外桃源，正如诗中所说：“全似桃源里，游人到欲迷。”

我们的老家具体是在福建省宁德市霞浦县柏洋乡西坑村，这个村子背靠大山，前面有小溪环流。溪水旁，妇女们经常是一边洗衣服，一边笑嘻嘻地聊着家常，十分热闹。这里的乡亲们十分热情，看到有陌生人经过，就会主动上前打招呼。山上到处都是竹子，简直是一碧千里，每棵竹子都是翠色欲滴，整片竹林仿佛就是一颗巨大的绿宝石，非常好看。门前有小溪，小溪周围是田地，里面种了许多小白菜和香菜。当北方田地里的庄稼开始泛黄时，南方的田地却还是生机勃勃的样子。田地边山脚下是一排排小树，像哨兵一样伫立在那里，保护着美丽的乡村。

我喜欢乡村傍晚的田间，每当夕阳快落山时，爷爷会带着我拎上小桶到田里去抓螃蟹。

乐的鸣虫、欢叫的青蛙和横行的小螃蟹，像是在向我宣战一样，想要抓住它们，确实不是一件容易的事，尤其是小螃蟹，一不小心就会被它们夹到，疼得我嗷嗷直叫，这却是我童年中的一大乐趣，真是痛并快乐着。

每到夜晚，我的老家又是一番“明月松间照，清泉石上流”的美景。

无论白昼还是黑夜，无论四季轮回，我爱家乡的一切，这里也是我与爷爷奶奶开心相守的港湾，希望我的家乡越来越好。



## 青岛立冬的旋律

青岛金门路小学 三年级6班 牟宣霖

秋姑娘拉着小提琴远去，  
裙裾间落叶飞舞，  
琴音四下飘散，  
天地间便奏响了冬天的旋律。  
这旋律飘到了崂山巨峰的峰顶，  
山海透明，风声激烈，  
催动山野不屈的呐喊，  
像是在演奏贝多芬的《命运交响曲》。  
这片旋律飘到了浮山森林公园，  
落叶飒飒，金色宜人，

像是无视秋日的离去，  
依然在演奏理查德的《秋日私语》。  
这旋律飘到了梦幻般的海边，  
浪花飞扬，波涛汹涌，  
音符在浪尖悦动，  
像是在演唱《大海啊，故乡》。  
这旋律飘到了青岛的每一个角落，  
人们收获了美好和快乐，  
在心中留下永恒的记忆。  
立冬的旋律，美好的回忆。

## 月夜

青岛崂山区育才学校 四年级11班 王海阳

月儿弯弯，  
好像一面白色的帆。  
月光柔柔，  
犹如山头那片清澈的泉。

月影团团，  
映着我们的身影，  
整夜不散。



观海新闻客户端